

“违宪但不至罢免” 韩德洙官复原职 尹锡悦能否安全“上岸”?

韩国宪法法院24日对被停职国务总理韩德洙弹劾案作出宣判,驳回对其的弹劾。韩德洙随即恢复国务总理职务,并代行总统职权。目前,宪法法院尚未宣布总统尹锡悦弹劾案宣判日期。

分析人士认为,宪法法院优先对韩德洙弹劾案进行宣判,旨在暂时稳定韩国政局。韩德洙弹劾案尘埃落定,但尹锡悦弹劾案宣判日仍未可知,韩国舆论普遍担忧,随着宣判日一再推迟,韩国社会撕裂恐将进一步加剧。

改换优先顺序

根据裁决结果,8名宪法法院法官中,5人驳回弹劾,1人赞成,2人认为应退回,最终韩德洙弹劾案被驳回。这是自该弹劾案2024年12月27日移交宪法法院审理后作出的最终宣判。

宪法法院曾表示将优先处理尹锡悦弹劾案,随后却更改计划,率先公布对韩德洙弹劾案的裁决。韩联社分析认为,由于总理弹劾案争议点相对较少,审理难度较小,宪法法院希望通过优先宣判韩德洙弹劾案来降低韩国政局的不确定性,从而尽量减少政府在经济和外

交事务方面的混乱。

《韩民族日报》指出,如果优先宣判尹锡悦弹劾案,在尹锡悦被罢免的情况下,韩国将面临总统与总理同时缺位的“双真空”。优先审理韩德洙弹劾案,如果宪法法院驳回,总理复职主持大局,即使后续尹锡悦被罢免,也能暂时稳定局势。宪法法院还可借此对韩德洙弹劾案的宣判“试水”韩国社会反应。

去年12月27日,韩国国会以协助尹锡悦实施紧急戒严、拒绝任命宪法法官等为理由,通过对当时代行总统职权的国务总理韩德洙的弹劾动议案,韩德洙随即被停职。随后,弹劾案移交宪法法院,由后者决定罢免或恢复其职务。

缘何驳回弹劾动议

据韩国媒体报道,国会对韩德洙发起弹劾的理由包括默许或协助参与了紧急戒严、不履行任命内乱特检、拒绝任命国会推荐的宪法法院法官候选人等。

韩德洙在宪法法院庭审辩论中表示,他事前并不知晓紧急戒严计划,同时否认国会方面提出的其他指控。

宣判前,韩国法律界普遍



韩国总统尹锡悦获释后来到首尔拘留所外向支持者表达感谢

认为,针对韩德洙的大部分弹劾理由并不成立,即使存在违宪因素,其严重性也未达到遭罢免的程度。韩国庆熙大学法学院教授丁泰镐指出,宪法法院几乎没有掌握能证明韩德洙曾积极参与紧急戒严的证据。

宪法法院24日裁定,韩德洙在宣布紧急戒严过程中并不存在积极参与的行为。尽管韩德洙搁置任命国会选出的宪法法官候选人违反了宪法和法律,但不足以构成罢免的理由。此外,不能认为代总统与执政党共同施政方面的

行为违反宪法。

尹锡悦前途未定

韩德洙弹劾案尘埃落定,但尹锡悦的命运仍不明确。

去年12月3日尹锡悦发布紧急戒严令,激起韩国舆论谴责和民众声讨。12月14日,韩国国会通过尹锡悦弹劾动议案。今年1月26日,“共同调查本部”以涉嫌发动内乱罪拘留尹锡悦,尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。尹锡悦弹劾案至今未宣判,焦虑情绪在韩国社会蔓延。

此前有分析说,由于两起案件涉及的核心争议存在重叠,如怎样界定紧急戒严的违宪性质等,韩德洙弹劾案的结果一定程度上可窥见宪法法院在尹锡悦弹劾案上的立场观点。不过,宪法法院并未在韩德洙弹劾案的裁决中提及相关内容。

有韩国媒体认为,总理与总统弹劾案分属两个独立案件,韩德洙的判决结果对尹锡悦的弹劾判决影响不大。韩国纽斯频新闻网站文章指出,韩德洙并非紧急戒严主导者,且当时明确反对紧急戒严,因此对韩德洙的判决结果不能作为预测尹锡悦弹劾案的依据。

目前,尹锡悦的弹劾审理时间已经超过韩国前总统朴槿惠和卢武铉。一些媒体和专家推测,目前宪法法院对弹劾案的评议仍在进行中,8名法官很可能尚未就判决程序、判文内容等达成一致。

民调机构韩国盖洛普21日公布的调查结果显示,近六成民众支持弹劾尹锡悦,反对弹劾的受访者占36%。韩国舆论担忧,随着尹锡悦弹劾案宣判日一再推迟,社会撕裂恐将进一步加剧。

据新华社

美媒记者被拉入白宫作战群聊

美国空袭胡塞武装计划疑泄密

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡24日表示,美国国家安全高层官员把他拉入一个关于打击也门胡塞武装作战计划的涉密群聊。他在美军行动两小时前得知了这一空袭计划。这起疑似泄密事件迅速引发美国政界人士的强烈指责与担忧。

戈德堡24日发表文章详细叙述了事件经过。他说,11日,他在通讯应用“信号”中收到与美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹同名的用户入群邀请。后来,他被加入一个名为“胡塞PC小组”的18

人群聊中。

与华尔兹同名的用户在群里发布消息称,正在组建一个协调胡塞问题的小组,为接下来的72小时做准备。戈德堡认为,这类小组通常包括一些最高级别的国家安全官员,包括国防部长、国务卿、财政部长以及中央情报局局长等。

戈德堡说,15日,群聊中与美国国防部长赫格塞思同名的用户发来消息,透露了美国即将在两小时后对也门胡塞武装进行打击的作战计划,包括攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。稍后,也门胡塞武装

多个目标遭到空袭。

事后,戈德堡向群里多名美方官员求证群聊的真实性,并询问为何将自己拉入群聊等问题。白宫国家安全委员会发言人布赖恩·休斯回应说,这个群聊“似乎是真实的”,并表示正在审查这起事件,但“部队或国家安全没有受到威胁”。

美国国防部长赫格塞思24日被媒体问及此事时称,“没有人发战争计划的信息,这就是我对此事的全部回应。”他还称戈德堡“散布谣言”。

白宫新闻秘书莱维特在一份声明中表示,特朗普总统继续

对他的国家安全团队“充满极大的信任,包括国家安全事务助理迈克尔·华尔兹”。

此事迅速引发美国政界人士的强烈指责与担忧。马萨诸塞州联邦参议员伊丽莎白·沃伦在社交媒体上称,这一操作显然是“非法”且“危险至极的”,美国国家安全掌握在业余人士手中。“还有哪些高度敏感的国家安全对话是在群聊中进行的?是否还有其他随机的人被意外拉入其中?”

美国国会参议院军事委员会民主党成员杰克·里德在一份声明中说,如果此事属实,这将

是自己所见过最严重的安全失误之一。军事行动需要极其谨慎地处理,使用经过批准的安全通讯线路,否则美国人的性命岌岌可危。里德说,“特朗普总统内阁表现出的粗心大意‘令人震惊且危险’。我将立即向政府寻求解释”。

美国国会参议院少数党领袖、民主党人舒默在社交媒体上发文称此举是“业余行为”,“这种安全漏洞将导致人员丧生、国家安全陷入危机,这些人显然不能胜任这份工作”。舒默敦促对事发原因及其后果进行全面调查。

据新华社



沧州日报社印务中心

以墨为笔 以纸为卷 用匠心雕琢每一页精彩

沧州日报社印务中心一直致力于为客户提供高质量的印刷品,承接报纸、书刊、杂志、宣传画册等各类出版物的印刷,提供设计、排版、印刷、装订一条龙服务。

地址:沧州市解放西路19号 电话:0317-5521616 联系人:邢先生 彭先生

专业空调维修
移机 加氟 回收
15832799876

办公 现有新华区办公楼两万
楼 平方米左右,可分租,有停车
出租 场,地理位置佳,手续齐全,适
用于办公、康养、医院、办学等。
电话:19303277711 薛先生

全媒体推广部

地址:解放西路
传媒大厦17楼
电话:3155016